

国家网信办公布《个人信息保护合规审计管理办法》，5月1日起施行 处理超千万人信息者，两年至少审计一次

近日，国家互联网信息办公室公布《个人信息保护合规审计管理办法》（以下简称《办法》），自2025年5月1日起施行。

国家互联网信息办公室有关负责人表示，《中华人民共和国个人信息保护法》《网络数据安全管理条例》对个人信息处理者开展个人信息保护合规审计作了规定，《办法》对合规审计活动的开展、合规审计机构的选择、合规审计的频次、个人信息处理者和专业机构在合规审计中的义务等作出细化规定，旨在为个人信息处理者开展个人信息保护合规审计提供系统性、针对性、可操作性的规范，提升个人信息处理活动合法合规水平，保护个人信息权益。

《办法》明确了个人信息处理者开展合规审计的两种情形。一是个人信息处理者自行开展合规审计的，应当由个人信息处理者内部机构或者委托专业机构定期对其处理个人信息遵守法律、行政法规的情况进行合规审计。处理超过1000万人个人信息的个人信息处理者，应当每两年至少开展一次个人信息保护合规审计。二是履行个人信息保护职责的部

门发现个人信息处理活动存在较大风险、可能侵害众多个人的权益或者发生个人信息安全事件的，可以要求个人信息处理者委托专业机构对个人信息处理活动进行合规审计。

《办法》明确了开展合规审计的个人信息处理者应当履行的义务。规定个人信息处理者按照履行个人信息保护职责的部门要求开展合规审计的，应当为专业机构正常开展合规审计工作提供必要支持并承担审计费用，在限定时间内完成合规审计，报送合规审计报告并进行整改。

《办法》明确了专业机构在合规审计中的义务。一是应当具备开展个人信息保护合规审计的能力，有与服务相适应的审计人员、场所、设施和资金等。二是应当遵守法律法规，诚信正直，公正客观地作出合规审计职业判断，对履职中知悉的个人信息、商业秘密、保密商务信息等依法予以保密。三是不得转委托其他机构开展个人信息保护合规审计。四是同一专业机构及其关联机构、同一合规审计负责人不得连续三次以上对同一审计对象开展个人信息保护合规审计。

《办法》以附件形式提供了《个人信息保护合规审计指引》，对个人信息保护相关法律、行政法规的关键要点作了梳理，从合规审计的角度进行了细化。个人信息处理者自行开展或者按照履行个人信息保护职责的部门要求委托专业机构开展个人信息保护合规审计，应当参照《个人信息保护合规审计指引》。

《办法》同时对履行个人信息保护职责的部门的监督管理责任和个人信息处理者、专业机构违反《办法》规定的法律责任等作出了规定。

据新华社

冰雪同梦 “尔滨”再会

第九届亚冬会圆满闭幕，中国队获32枚金牌创历史最好成绩

新华社哈尔滨2月14日电
共筑冰雪梦，共绘同心圆。第九届亚洲冬季运动会14日晚在哈尔滨圆满闭幕。国务院总理李强出席闭幕式。

在过去8天里，来自亚洲34个国家和地区的1200多名运动员在这里突破自我、展现风采、成就梦想、收获友谊，以高超竞技水平和顽强拼搏精神，书写了亚洲冰雪运动新辉煌。中国秉持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念，以一流的场馆设施、出色的组织服务，赢得了亚奥理事会大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团获得32枚金牌、85枚奖牌，名列金牌榜和奖牌榜首位，创历史最佳成绩。

夜幕下的哈尔滨国际会展中心流光溢彩，来自亚洲各国各地区的运动员相聚于此，共话青春友谊，共襄体育盛典。

在《点亮亚洲》的乐曲声中，李强同亚奥理事会第一副主席霍震霆等步入主席台，向观众挥手致意。

20时整，闭幕式开始。全体起立，高唱中华人民共和国国歌，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

大屏幕上播放的短片《冬日奏鸣曲》开启了欢歌之夜。节目《冰雪结同心》在欢快舞蹈与恢弘交响乐的融汇中，尽显四季轮转、春到冰城的盎然美好。

各代表团旗帜和运动员代表入场。全场观众以热烈的掌声和欢呼声，向体育健儿们表达祝贺和敬意。

短片《精彩瞬间》再现赛场上一幕幕振奋人心的视觉盛宴。节目《他日再相逢》展现志愿者和运动健儿的双向奔赴，表达对奉献与友爱的深情礼赞。短片《感动瞬间》聚焦台前与幕后、赛场与城市中触动人心的时刻，留下珍贵的亚冬记忆。

哈尔滨亚冬会组委会主席、中国奥委会主席高志丹

在致辞中表示，习近平主席对办赛工作提出殷切期望和明确要求。过去一周多，我们向世界奉献了一届独具“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的亚冬盛会。让我们以体育促和平、促团结、促包容，携手共谱繁荣发展的亚洲命运共同新篇章。

亚奥理事会第一副主席霍震霆在致辞中表示，本届亚冬会精彩纷呈，在这里度过了无比美好的时光。他对习近平主席和中国人民、中国奥委会、哈尔滨市政府和亚冬会组委会致以感谢。霍震霆宣布哈尔滨第九届亚冬会闭幕，并邀请四年后重聚沙特阿拉伯未来新城第十届亚冬会。

伴着亚奥理事会会歌，亚奥理事会会旗缓缓降下。

随后举行交接仪式。第九届亚冬会组委会副主席兼秘书长、哈尔滨市市长王合生从执旗手手中接过亚奥理事会会旗，交给亚奥理事会第一副主席霍震霆，霍震霆将会旗交给第十届亚冬会组委会主席、沙特阿拉伯奥委会主席阿卜杜勒阿齐兹亲王。

升沙特国旗、奏沙特国歌后，未来新城为观众带来8分钟的精彩文艺表演。

20时57分，熄火仪式开始，短片《来时冰雪别时春》烘托出惜别之情，主会场内芭蕾舞者与手提冰灯的孩子们翩然起舞，分会场哈尔滨冰雪大世界的主火炬塔“雪韵丁香”缓缓熄灭。

节目《春暖亚细亚》呈现了一场热烈的“亚洲嘉年华”，回溯了历届亚冬会历史，现场欢歌笑语不断，向亚洲送出春意暖融的祝福。伴着尾声歌曲《太阳岛上》，气氛达到高潮。

出席闭幕式的国际贵宾有：蒙古国总理奥云额尔登、库克群岛总理布朗和夫人达夫妮·霍斯金·布朗。

吴政隆、谌贻琴出席闭幕式。

亚奥理事会官员等出席闭幕式。

春暖冰城，情动亚洲 亚冬会闭幕式五大亮点揭秘

张世豪：科技手段打破了虚拟与现实的界限，将哈尔滨交响乐团“搬入”场馆舞台。画面与背景无缝衔接，沉浸式体验让观众仿佛置身于音乐厅现场，近距离感受交响乐的魅力。

吴艳：雪人唤春至，红帽子、红围巾，标志性大雪人与“冰凌”舞者共同舞动，脸上洋溢着治愈的微笑，诉说着大自然生生不息的蓬勃力量。

苏琼：入场环节，旗手和运动员走入地屏中的“丁香如意纹”之中，吉祥物“滨滨”“妮妮”和标兵们紧紧围绕在外，象征着亚洲国家和地区团结一心，传统吉祥纹样承载着“尔滨”最诚挚的祝福。心手相连，无畏万难，全场以紧密相

依的姿态诠释着奥林匹克格言中“更团结”的深刻内涵。

亮点1 冰城报春花“冰凌”带来春的气息

沙晓岚：冬去春来，“冰凌”报春。身着黄纱长裙的“冰凌花”少女，迈着轻盈的舞步，在冰雪中绽放，从“含苞待放”到“恣意盛开”，“冰凌”于欣欣向荣中尽显春日冰城的盎然美好。

吴艳：雪人唤春至，红帽子、红围巾，标志性大雪人与“冰凌”舞者共同舞动，脸上洋溢着治愈的微笑，诉说着大自然生生不息的蓬勃力量。

亮点2 运动员入场，诠释“更团结”的亚洲愿景

苏琼：入场环节，旗手和运动员走入地屏中的“丁香如意纹”之中，吉祥物“滨滨”“妮妮”和标兵们紧紧围绕在外，象征着亚洲国家和地区团结一心，传统吉祥纹样承载着“尔滨”最诚挚的祝福。心手相连，无畏万难，全场以紧密相

亮点3 你在“哈气”上作过画吗？

沙晓岚：“哈气”画是冬日北方孩子表达情感的趣味方式。暖融而湿润的“哈气”画布上，飞机、爱心、吉祥物、松花江大桥等图案跃然而出，志愿者、拼搏者、建设者纷纷将心中的情感诉诸指尖，传递满满温情。

亮点4 熄灭仪式，演出现场秒变“交响音乐大厅”

张世豪：科技手段打破了虚拟与现实的界限，将哈尔滨交响乐团“搬入”场馆舞台。画面与背景无缝衔接，沉浸式体验让观众仿佛置身于音乐厅现场，近距离感受交响乐的魅力。

亮点5 落幕不终章，活力启新航

沙晓岚：三维立体的光影雕塑生动讲述着亚冬会辉煌的过去和荣耀的现在。历届亚冬会主办国、会徽和举办时间于立屏上一一呈现，构成了一部亚洲冰雪运动编年史。

任兴华：春天到来，身穿绿色舞裙的“春姑娘”以翩跹之姿绘就出草长莺飞的欣然景象，向亚洲送出春意暖融的祝福。一场欢腾热烈的“亚洲嘉年华”在冰雪漫天中登场，绽放在“冰城春华次第开”的春和景明中。

吴艳：伴随着《点亮亚洲》的歌曲，全场共庆属于哈尔滨、属于中国、属于亚洲的欢腾时刻。每个音符都跳跃着生命的活力，每段旋律都诉说着对未来的殷切希望——下一次跨越山海的亚洲冬季体育盛会，将续写更炽热浪漫的诗篇。

冷松：哈尔滨这座魅力非凡的城市，让世界共同见证科技赋能的冰雪美学，品味生机勃发的青年力量，欣赏北国风情的浪漫诗篇。

据新华社



2月14日在闭幕式分会场哈尔滨冰雪大世界拍摄的主火炬熄灭。 新华社发